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Η εορτή της Αγίας Ειρήνης στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Τη Δευτέρα, 5 Μαΐου 2025, εορτή της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Ειρήνης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων, κ. Νεκτάριος, λειτούργησε και ομίλησε 
στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό της Αγίας Ειρήνης στο Γενικό 
Νοσοκομείο Κέρκυρας. Ο εν λόγω ναός οικοδομήθηκε εκ του 
μηδενός και εγκαινιάστηκε προ διετίας από το Σεβασμιώτατο 
έπειτα από κόπους ετών.

Ο Σεβασμιώτατος συλλειτούργησε με τους εντεταλμένους κληρικούς οι οποίοι 
διακονούν τις ποιμαντικές ανάγκες των νοσηλευομένων στο εν λόγω νοσηλευτικό 
ίδρυμα με προϊστάμενο τον π. Ιωάννη Κλεφτάκη, τον οποίο και χειροθέτησε στην 
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πανηγυρική Θεία Λειτουργία πρωτοπρεσβύτερο, καθώς και τους διακόνους του. 
Επίσης, παρούσα στη Θεία Λειτουργία ήταν η διοικήτρια του Νοσοκομείου κα 
Αδαμαντία Εγγλεζοπούλου, όπως επίσης και αρκετοί ιατροί και νοσηλευτικό 
προσωπικό.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος έλαβε αφορμή από την εορτή της Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης αφού προηγουμένως εξήρε την αρετή της ειρήνης την 
οποία μάς την άφησε ο Κύριός μας ως σημείο της παρουσίας Του στη ζωή μας. 
Ιδιαίτερα στο ευαγγέλιο της διαθήκης πριν το πάθος του, είπε στους μαθητές 
«Ειρήνην τὴν ἐμὴν δίδωμι ὑμῖν» και ιδιαίτερα δε, ο Κύριός μας, ο Λόγος του Θεού, 
όταν σαρκώθηκε και γεννήθηκε ο Θεάνθρωπος Ιησούς, στο θεοδέγμων σπήλαιον 
της Βηθλεέμ, οι άγγελοι που κατά θαυμαστόν τρόπον, ανέβαιναν και κατέβαιναν 
από τον ουρανόν εις την Βηθλεέμ, ανήγγειλαν την εγκατάσταση της ειρήνης στον 
κόσμο, «Δόξα ἐν ὑψίστοις θεῷ καὶ ἐπὶ γῆς εἰρήνη ἐν ἀνθρώποις εὐδοκία».

Σήμερα, η κοινωνία στην οποία ζούμε, η αλήθεια είναι ότι την έχουμε φυγαδεύσει 
αυτή τη μεγάλη δωρεά και παρακαταθήκη την οποία μας έδωσε ο Θεός. Αντί της 
ειρήνης, επικρατούν οι διχοστασίες, οι επαναστάσεις, οι επιβουλές των ανθρώπων, 
αλλά και σε ευρύτερο επίπεδο, δυστυχώς, οι μεγάλοι εξουσιαστές ενώ 
διακηρύττουν ότι θέλουν να εγκατασταθεί η ειρήνη στην παγκόσμια κοινότητα, 
την επιβάλλουν δια του πολέμου. Πρακτικές οι οποίες δεν στηρίζονται στην ειρήνη 



του Θεού αλλά στην ιδιοτέλεια, το συμφέρον και τη δύναμη του ισχυροτέρου.

Η Αγία Ειρήνη, που εορτάζει σήμερα η Αγία μας Εκκλησία, είναι η επώνυμος της 
ειρήνης του Θεού. Αυτήν εζήλωσε στη ζωή της. Με αυτήν εργάστηκε. Όταν της 
ζητήθηκε να παύσει να ομιλεί για την ειρήνην του Χριστού αλλά και να ομολογεί 
τον Άρχοντα της ειρήνης, τότε της ζητήθηκε το μαρτύριο του αίματος στο οποίο 
δεν εδίστασε να προχωρήσει παρά το ασθενές του φύλου και της ηλικίας της. 
Σήμερα λοιπόν που η Αγία μας Εκκλησία που εορτάζει τη μνήμη της, την περίοδο 
της Αναστάσεως του Χριστού, η Αγία Ειρήνη μάς προσφέρει το μήνυμα του 
ονόματός της αλλά και την επαγγελία του Θεού στους ανθρώπους. Έκαναν το 
πείραμα οι άνθρωποι του αιώνος μας, αλλά και του περασμένου αιώνος, της 
αυτονόμησης από το Θεό, με αποτέλεσμα να στοχεύσουν στην αποζήτηση της 
ελπίδας και της σωτηρίας στα υποκατάστατα του Θεού. Όμως, απογοητεύθηκαν. 
Μόνον όσοι επέστρεψαν στην αγκάλη του Θεού και όσοι αποδέχονται τον αληθινό 
Θεό μπορούν να ελπίζουν και να είναι πλήρεις χάριτος στη ζωή τους. Επειδή 
μάλιστα βρισκόμαστε στο νοσηλευτικό ίδρυμα, οι ασθένειες εκείνες οι οποίες 
έχουν πληθυνθεί στη ζωή μας, σύμφωνα με τα λεγόμενα των ιατρών, τα 
αυτοάνοσα νοσήματα, ο καρκίνος, τα καρδιακά επεισόδια, σχετίζονται με την 
έλλειψη της ειρήνης και την αύξηση του άγχους στη ζωή των ανθρώπων.

Ας μας φωτίσει λοιπόν η Αγία Ειρήνη με το μαρτύριό της και τη ζωή της να 



επιστρέψουμε στην πηγή της ζωή μας που είναι ο αναστημένος Κύριός μας Ιησούς 
Χριστός, ο Άρχων της ειρήνης, η πηγή της αγάπης, ο Πατήρ του μέλλοντος αιώνος.








